

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 60

Воскресенье, 9 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПЕЧАТНОГО СЛОВА

Каждый день приходят в редакцию газеты «Знамя труда» пачки писем. Сколько свежих и оригинальных мыслей высказывает читатель! Как заинтересованно и страстно реагирует он на все, что происходит вокруг! Тут советы и предложения, радости и огорчения, критика тех, кто путается в ногах, мешает нашему движению вперед.

Большую часть полученных писем редакция публикует на страницах газеты. Только о незначительной части писем читателей посылается для проверки и принятия мер в соответствующие организации.

Наша партия придает огромное значение участию широких масс в печати. В то же время она требует но-ленински, внимательно и принципиально поддерживать критические выступления в печати, добиваться быстрого устранения вскрытых недостатков.

Сегодня вышел шестидесятый номер нашей меж-

районной газеты. Настала пора оглянуться назад и посмотреть, какова же у нас действительность печатного слова.

Можно привести много примеров, когда партийные, советские и хозяйственные руководители оперативно откликаются на критические выступления газеты, принимают меры для устранения отмеченных недостатков, о чем информируют редакцию газеты. С этой точки зрения только положительно можно отзываться, например, о руководителях колхоза «Новая жизнь», Шахунского горсовета и райкоопса, Вахтангского леспромхоза.

Между тем встречается еще немало фактов пренебрежительного отношения к голосу газеты, замалчивания вскрытых недостатков. Для некоторых работников и организаций, о которых пишет газета, главными становятся не интересы дела, а честь мундира.

Не один раз, например, на страницах газеты крити-

ковались ошибки и промахи руководителей колхозов «Советский путь» и «Советская Россия», Шахунского района, «Нива» и «Новый мир», Тоншаевского района. Однако ни председатели этих артелей тт. Рыбалов и Подолинский, Хомяков и Томаров, ни секретари партийных организаций тт. Орлова и Набойкин, Соловьев и Неустроев не сообщили читателям, а что же ими сделано по критическим замечаниям газеты.

Еще в апреле 1962 года газета опубликовала выступление свинарки колхоза «Ленинский путь» А. Коробейниковой «Старые порядки в новом свинарнике». Животноводка сообщила о беспорядках на свиноферме, о тяжелых условиях работы. А как же отзывалось на ее выступление правление колхоза? Оно не только не дало ответа в редакцию, но и не приняло никаких мер для создания нормальных условий в работе свинарки.

Есть случаи, когда в редакцию приходят формально-бюрократические отписки. Отписками на письма читателей пытаются отделываться председатель Тоншаевского райисполкома т. Смирнов, председатель Шахунского райпотребсоюза т. Каргапольцев, председатель Хмелевского сельсовета т. Лебедев.

—Надо беспощадно критиковать тех, — говорил Н. С. Хрущев, — кто безобразно относится к ведению хозяйства, и тех, кто под видом защиты чести мундира по существу прикрывает таких людей, которые наносят ущерб интересам государства, нашего социалистического общества. Необходимо объявить решительную борьбу с зажимами критики.

Уборка идет к концу

ЧЛЕНЫ сельхозартеля «Свобода», Шахунского района, заканчивают теребление льна. В колхозе льном занято 104 гектара, а убирать осталось 6. Первой закончила уборку льна бригада № 3, которую возглавляет бригадир В. А. Лебедев.

К концу идет здесь и уборка зернобобовых культур.

Н. СОЗИНОВА.

тонн силоса из разнотравья и клевера. Закладка производилась наземным способом, с помощью механизмов и не требовала особых затрат. На силосовании обычно были заняты два трактора (один на утрамбовке, другой водил косилку - измельчитель «КИР-1,5»), 1—2 автомашины и 3—4 человека на выгрузке силосной массы. С этой работой обычно справлялись счетные работники. Да и погода в этом году позволяла вести силосование без ущерба для других работ.

На днях силами животноводов и механизаторов началась закладка комбинированного силоса, специально для свиней. Две облицованных ямы емкостью в 100 тонн уже заложены.

Из чего состоит такой силос? Из сахарной свеклы (корень и листья), невызревших кормовых бобов, отавы клевера и сырого несортированного зерна ржи (10 процентов к общему весу). Такой силос у нас закладывается впервые. И в этом году колхоз намерен заложить 150—200 тонн.

А. ГРИГОРЬЕВ.

ПО ПРИМЕРУ БОГОРОДЧАН

КОМБИНИРОВАННЫЙ СИЛОС ДЛЯ СВИНЕЙ

Члены сельхозартеля «Заветы Ильича», Тоншаевского района, хорошо знают цену силосу и ежегодно стараются заложить его как можно больше. Он скормливается у нас всем видам скота: и коровам, и телятам, и овцам, и свиньям. Животноводы на собственном опыте убедились, что кормление скота силосом способствует не только росту его продуктивности, но и получению здорового, жизнеспособного молодняка.

Вот и в этом году колхозники с весны начали закладывать силос. Некоторые руководители до сих пор еще считают, что силосовать можно только те корма, которые не пригодны для скормливания в обычном виде: разнотравье, картофельную ботву и т.п. А у нас силосуются даже такой ценный корм, как клевер. Да это и понятно: засилосованная масса одного гектара клевера содержит больше кормовых единиц, чем обычная несилосованная.

Весной и летом текущего года колхоз заложил 1400



По представлению Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления и парторга обкома КПСС за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству на Доску почета в межрайонной газете «Знамя труда» заносятся колхозы:

«Заветы Ильича», Тоншаевского района. (председатель т. Ягненков Л. А., секретарь парторганизации т. Яровиков В. П.).

Имени Кирова, Тоншаевского района (председатель т. Сокуров И. П., секретарь парторганизации т. Чикишев В. И.).

«Новая жизнь», Шахунского района (председатель т. Копылов М. И., секретарь парторганизации т. Полозова Л. В.).

«Ленинский путь», Шахунского района (председатель т. Гвоздев Г. К., секретарь парторганизации т. Софронов П. В.).

Председателю колхоза

„Заветы Ильича“ т. ЯГНЕНКОВУ Л. А.

Секретарю парторганизации т. ЯРОВИКОВУ В. П.

Председателю колхоза им. Кирова т. СОКУРОВУ И. П.

Секретарю парторганизации т. ЧИКИШЕВУ В. И.

Сельхозартели «Заветы Ильича» и имени Кирова первыми в Тоншаевском районе 8 августа выполнили план продажи хлеба государству. От всей души поздравляем Вас и всех колхозников и колхозниц с одержанной победой и желаем новых больших успехов в борьбе за выполнение социалистических обязательств.

Колхозы Тоншаевского района серьезно отстают с выполнением плана продажи хлеба государству. Низкие темпы сдачи руководители многих колхозов объясняют неблагоприятной погодой и плохими дорогами. Слов нет, погодные условия мешают организованному проведению уборки урожая и сдаче хлеба государству. Но пример колхозов «Заветы Ильича» и имени Кирова свидетельствует о том, что и в условиях неблагоприятной погоды можно высокими темпами вести уборку и сдачу хлеба государству. Пусть ваш опыт послужит примером для всех колхозов Тоншаевского района, как надо вести борьбу за хлеб.

Выражаем уверенность, что колхозники и колхозницы колхозов «Заветы Ильича» и имени Кирова в решении предстоящих задач по завершению уборки урожая и выполнению социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства будут в числе передовых не только в Тоншаевском районе, но и в целом по управлению.

Начальник управления П. МИРОНОВ.

Парторг обкома КПСС И. МАТЮШИН.

Хлеб—в закрома Родины

ПРЕОДОЛЕВАЯ трудности, вызванные неблагоприятной погодой, хлеборобы сельскохозяйственных артелей «Заветы Ильича» и имени Кирова, Тоншаевского района, одновременно с уборкой высокими темпами ведут продажу хлеба государству. Они первыми в Тоншаевском районе выполнили государственный план закупок хлеба. В закрома Родины первый из них засыпал 105, а второй — 108 тонн доброкачественного зерна.

Самоотверженная борьба тружеников сельхозартелей «Заветы Ильича» и имени

Кирова за урожай служит примером умелого хозяйствования для всех колхозов Тоншаевского района.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ победу в борьбе за хлеб одержали колхозники сельхозартеля «Новая жизнь», Шахунского района. По-боевому организовав уборку зерновых, они досрочно выполнили план продажи хлеба государству. Это девятые по счету хозяйство в Шахунском районе, успешно справившееся с выполнением плана государственных закупок зерна.

„Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...“

Наша земля, если к ней приложить руки, может дать чудеса

(В. И. Ленин.)

В эти дни у Н. Г. Заглады



ЖИТОМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Наш фотокорреспондент побывал в сельхозартели «Первое мая» Черняховского района, где живет и работает известная всей стране старейшая звеньевая Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглада. Ее звено обязалось получить в этом году в среднем с гектара спелого кукурузного зерна не менее 100 центнеров, сахарной свеклы — 300 центнеров, льноволокна—12 центнеров, льносемян—8 центнеров. Дела в звене Н. Г. Заглады и в ее родном колхозе идут хорошо. Но знатная звеньевая, не упокаясь на достигнутом, болея душой за общее дело, выступила на страницах печати со статьей «Дорожите честью хлебороба!», в которой подняла большие и важные вопросы о высокой чести хлебороба, о его долге перед советским народом, о коммунистическом отношении к труду. Статья Н. Г. Заглады вызвала горячий отклик среди труженников сельского хозяйства страны.

В адрес украинской колхозницы ежедневно приходят письма, в которых полеводы, животноводы, механизаторы делятся мыслями, вызванными статьей. По инициативе Н. Г. Заглады передовой колхоз, в котором она работает, взял шефство над одним из экономически слабых колхозов района. На родине Н. Г. Заглады в Житомирской области по решению обкома партии организовано обсуждение статьи «Дорожите честью хлебороба!» на открытых партийных собраниях в колхозах. Партийные организации намечают конкретные меры по улучшению работы бригад и ферм, внедрению передового опыта, усилению моральной и материальной ответственности каждого земледельца и животновода за выполнение производственных заданий. НА СНИМКЕ: Н. Г. Заглада и секретарь Черняховского райкома партии А. И. Студинский осматривают кукурузу на участке.

Фотохроника ТАСС

Чтобы совесть была чистой

Волнующий рассказ старшей колхозницы Украины Надежды Григорьевны Заглады, в котором она призывает дорожить совестью и честью хлебороба, касается всех труженников земли. Нельзя без волнения читать это простое и бесхитрое высказывание.

Мы, доярки Гусевской фермы колхоза «Память Чапаева», тоже хотим поговорить о том, что нас волнует и беспокоит. Колхоз наш за последние годы прочно ставится на ноги. Усилиями колхозников в этом году выращен хороший урожай зерновых, гороха, льна. Ржи на круг собрали по 12 центнеров с гектара, а ячменя—по 14 центнеров. Озимые и ячмень убраны полностью. Вытерблен и обмолочивается лен. Треста раннего расстила уже снимается со стлщ. В лугах и на полях густо стоят стога лугового сена, скирды клевера, много больших ометов соломы.

Все это делалось руками честных хлеборобов из Мелешихи, Красномайского и Гусевского починков. Есть и у нас в Гусевском прилежные люди. Валентина Бровкина, Алевтина Смирнова, например. Они везде и всюду поспевают. Умеет дорожить честью хлебороба Антонина Георгиевна Березина. От троих малолетних детей она никогда не опаздывает с выходом на работу и трудится не покладая рук.

Старшую из наших колхозниц Анастасию Прокатьевну Кострукову всегда можно встретить работающей на поле или на молотильном току, и в труде она молодым не уступает. А уж о дедушке Ефи-

ме Лазаревиче Пономареве из починка Красный Май и говорить не приходится. Этот всю свою душу и силу вложил в артельное производство. В прошлом году выработал 470 трудовых дней, а за 8 месяцев нынешнего года на его счету уже не менее 300 трудовых дней.

Хорошо помогают умножать богатство и славу колхозную комбайнеры Анатолий Лебедев и Михаил Смирнов. Несмотря на ненастную погоду, они успешно скашивали и обмолачивали рожь, ячмень и горох. Благодаря их усилиям наш колхоз одним из первых в районе выполнил план продажи хлеба государству. Думается, что и по молоку и по мясу не отстанем от добрых людей.

Но вот думаем мы о статье Надежды Григорьевны и убеждаемся в ее правдивости. Есть еще бессовестные, нерадивые люди и в колхозах. Возьмем, например, нашу Полетаевскую бригаду. Народу там много, но они не управляют с делами потому, что многие колхозники больше о своем хозяйстве пекутся. И ездят с весны до осени к ним на выручку колхозники из Мелешихи, Гусевского да Красномайского починков. Приедут, нарабатываются досыта в поле или в лугах, а некоторые из полетаевцев только из домов вылезать начнут. Да и с работы норовят пораньше уйти. Что это, как не пожива за чужой счет?

А теперь мы хотим сказать о своих думах. Нас трое доярок на Гусевской ферме работает. Дело свое знаем, потому что у каждой за плечами добрых полтора десятка лет в животноводстве проработано. Высо-

кой удойности от своих коров не получали, но были годы по 2000 литров от коровы надаивали. Минувшей зимой с кормами кое-как перебивались. На зимнее молоко не надеялись, но от лета дожидали большего, а получилось наоборот. И во всем повинны пастухи супруги Василий Васильевич и Клавдия Николаевна Ивановы. Плохо они относились к порученному делу. Это мы видели еще в прошлом году.

И как не хотелось, чтобы нынешним летом они вновь пасли, но правление не вняло нашим просьбам. Стадо опять оказалось в ведении Ивановых. Может быть, поверили их заверениям, что хорошо будут работать. А нам не верилось. Заработком их не обижали, а поступали они совсем не по совести. В 7 часов выгоняли коров, а к 6 уже водворяли на ферму и всякий раз полуголодными. Были случаи — растеряют животных, половину домой ночевать не пригонят. А 31 июля ни одна корова дома не ночевала. Все стадо оказалось далеко за лесом, в деревне Шерстни. Подвезло тогда шерстневским дояркам. 170 литров молока от наших коров надоили и к своим надоям прибавили...

После этого случая Ивановых отстранили от работы, но ведь три лучших летних месяца были упущены! Теперь пастухами Александр Лебедев с мужем Василием. Эти не растеряют коров, но и сыто не кормят. Если б не подкармливать самим, то лопнули бы наши обязательства. Сейчас мы подкармливаем коров сахарной свеклой. Сами собираем ее в Мелешихинском поле и доставляем на лошади в Гусевское. Если к свекле добавить концентратов, то в осенние месяцы удой у коров могут держаться на уровне летних.

Мы хотим, чтобы работники ферм тоже дорожили честью животноводства. А вот доярка Мелешихинской фермы Анисья Богачева с этим не посчиталась. И когда о ее неблагоприятных делах комсомольцы написали в стенной газете, обиделась. И зло свое решила излить на коровах своей группы. Вечером оставила их недоеными.

Правильно поступили руководители колхоза, освободив Богачеву от доярок. В животноводстве должны работать честные люди, с чистой совестью.

**Н. РОЖЕНЦОВА,
П. ЛЕБЕДЕВА,
доярки колхоза «Память Чапаева».**

НА НИХ МОЖНО РАВНЯТЬСЯ

Кончились летние каникулы. По-разному их провели школьники: одни были в пионерских лагерях, другие ходили в туристские походы, изучая свой родной край, а Валя Смирнова и Люся Цветкова все каникулы трудились в родном колхозе — ухаживали за телятами. Они воспитывали 60 телочек. И никаких нибудь, а отборных, которые войдут в племенное колхозное стадо. Под внимательным наблюдением и заботливым уходом школьниц телята за лето хорошо нагулялись и выросли. Учетчик бригады В. Цветков, глядя на стадо юных телятниц, сказал:

— Телята самые лучшие в колхозе.

И действительно, под-

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 9 сентября 1963 г.

ружки потрудились на славу. Для пастьбы они выбирали самые лучшие участки травы, вводили в кормовую рацион минеральную подкормку, вовремя поили телят. За лето трудолюбивые школьницы заработали по 150 трудовых дней.

Но вот каникулам пришел конец. Подружки снова сели за парту. С огромными впечатлениями, с сознанием выполненного долга.

И как не сказать словами Н. Г. Заглады:

—Смолоду приучают себя девушки к труду, дорожат честью. Добрые строители коммунизма будут из них. Таким можно доверить любое серьезное дело.

Нелегко, конечно, было ухаживать за таким стадом. Рано надо вставать, много ходить пешком, а сколько тревог за каждого

теленка! И все же подружки находили время для отдыха. Едва над Туманиным опускались тихие ласковые сумерки и в сельском клубе вспыхивали приветливые огни, как телятницы были уже там. Они обе были самыми активными участницами колхозной художественной самодеятельности.

Позади остались веселые репетиции, до тонкости изученные роли в постановках. Совсем недавно, в конце августа, они ездили в Шестерихи в составе агитбригады. Каждый номер их концерта награждался дружными аплодисментами. Зрители тепло встречали участников самодеятельности.

За летние каникулы подружки немало прочитали интересных книг, впечатления от которых не улягут-

ся долго, а некоторые образы героев навсегда войдут в их жизнь и будут волновать без конца. Понравились им книги И. Сидельникова и К. Абагурова «Неутраченное счастье» и «Утренний свет», В. Лациса «К новому берегу». Неразлучным их другом стал роман А. Фадеева «Молодая гвардия». Не раз они обсуждали прочитанное, завидуя судьбам героев.

Теперь у них на первом плане учеба. Ведь после окончания школы девушки твердо решили остаться в колхозе и продолжать учебу заочно. Желаем успеха вам, Люся и Валя!

**В. ГЕРАСИМОВ,
Колхоз «Авангард»,
Шахунского района.**

Убирать хлеб круглосуточно, в любую погоду, всеми средствами!

Открытое письмо

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА „ИСКРА
КОММУНИЗМА“ ТОВ. КОРЕВУ, СЕКРЕТАРЮ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. КОЧУГОВУ
И ВСЕМ ЧЛЕНАМ АРТЕЛИ

Дорогие товарищи! Мы хотим спросить, дошли ли до вас в эти горячие дни уборки урожая мудрые слова простой украинской крестьянки Надежды Григорьевны Заглады о чести и совести хлебороба? Мы не случайно задаем вам этот вопрос. Сейчас каждый должен думать не только о себе, но и о соседе, о товарище. А положение в вашем колхозе не может не волновать всякого честного хлебороба.

Посмотрите! На дворе осень, а вы из 764 гектаров зернобобовых убрали немногим более 300. На корню стоит 40 гектаров (то есть больше половины) не вытербленного льна. А какое это богатство!

Вы недосеяли до плана 95 гектаров озимых — значит в будущем году недополучите сотни центнеров зерна.

В этом году повсюду выращен хороший урожай. И в вашем колхозе он неплохой — зерновых будет около 8 центнеров на круг. А вот государству вы хлеб продавать не хотите. Да, не хотите! Передовые хозяйства уже давно рассчитались с государством, некоторые продают хлеб сверх плана, а вы на 5 сентября продали всего 27 тонн из 70 по плану. За последнюю пятидневку вами не продано ни одной тонны! По совести так не поступают.

Пять крытых токов

Перед началом уборки в Пустошинской бригаде сельхозартеля «Память Ленина», Тоншаевского района закончено строительство нового крытого тока с деревянным полом площадью 198 квадратных метров. Его построили колхозные плотники во главе с Николаем Михайловичем Жуковым. Это не какие-нибудь шабашники, любители легкой наживы, а честные труженики, имеющие уже

Государство делает все, чтобы сельское хозяйство развивалось, шло в гору. И оно вправе от нас потребовать отдачи. Вы же забываете об интересах государства, думаете больше о себе.

Скажем прямо, в колхозе «Память Чапаева» условия хуже, чем в колхозе «Искра коммунизма». А мы опередили вас во всем: и по уборке, и по хлебосдаче. План продажи хлеба государству нами давно выполнен, уборка озимых заканчивается, горох обмолочен, лен разостлан. А ведь в колхозе — недостаток рабочей силы, на территории колхоза проживает много рабочих и служащих железной дороги, которые не принимают участия в колхозном производстве.

Вот нам и кажется, что все зависит от вас самих, товарищи искровцы. Прочтите еще раз рассказ Н. Г. Заглады, особенно то место, где она предлагает хлеборобам посоветоваться со своей совестью, как дальше жить и работать, чтобы не стыдно было перед народом, перед партией нашей, перед детьми и самим собой.

Л. ДРУЖИНИН,
председатель колхоза
«Память Чапаева», Шахунского района.

С. СМЕРНОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

преклонный возраст и работающие, как и все колхозники, за трудовые. Сейчас эта бригада строит в колхозе новый объект — навес для пилорамы.

Немногим раньше крытый ток был сдан в эксплуатацию в Ложкинской бригаде. А всего теперь в колхозе 5 крытых токов. Сейчас на них ссыпается, сортируется и сушится зерно нового урожая.

А. СТЕПАНОВ.

Несмотря на ненастную погоду колхоз «Красный Октябрь» в этом году убирает урожай значительно быстрее, чем его сосед — сельхозартель «Советская Россия». На 22 августа они убрали озимые хлеба с площади 512 гектаров. Сейчас здесь скошен и обмолочен ячмень с 85 гектаров и горох с 50 гектаров. Полностью убрана пшеница, дотеребливается лен.

Впереди соревнующихся идет головная Фадеевская бригада, возглавляемая коммунистом Алексеем Андреевичем Гусевым. Все люди этой бригады трудятся очень усердно. Но особенно выделяются механизаторы. На счету у комбайнера Зиновия Павловича Разгуляева 170 гектаров скошенного и обмолоченного хлеба. Еще лучшие результаты в труде показал комбайнер Иван Макарович Березин. Своим «СК-3» он убрал хлеба с 240 гектаров. Не случайно оба механизатора удостоены занесения на областную Доску почета в газете «Знамя труда».

На помощь к соседям

Добросовестно выполняют свои обязанности комсомольцы-механизаторы братья Виталий и Николай Голубевы. Старший из них Виталий — шофер. Случалось, что он по целым суткам работал. Днем отвозил зерно от комбайнов к токам и складам, а вечером нагружал машину хлебом и вел ее на базу хлебопродуктов.

Виталию не уступает в работе его младший брат Николай. Он тракторист, и трактор его действует безотказно. Николай Голубев пользуется заслуженным авторитетом у колхозников. Комсомольцы избрали на днях его своим вожакем. В этой же бригаде уважают за трудолюбие тракториста Павла Матвеевича Виноградова.

Надо отдать должное и многим колхозникам. Их самоотверженный труд ускорила уборочные работы. Льна в бригаде сеялось 38 гектаров. Он почти весь полег. Теребить приходилось только вручную, но это не огорчало таких тру-

жениц, как Александра Григорьевна Петухова, Таисия Федоровна Бурлакова, Антонина Борисовна Голубева, Зинаида Яковлевна Менькова и других. Они не уходят с поля без выполнения полуторных норм.

И все же главную роль в уборке урожая играют механизаторы. Комбайнеры Николай Смирнов, Геннадий Меньков и Анатолий Смирнов, хотя и отстали от своих собратьев — комбайнеров Зиновьева и Березина, но и они убрали хлеб с площади не менее чем с сотни гектаров каждый.

На днях по решению правления колхоза и партийной организации эта тройка механизаторов уехала свои «степные корабли» в соседний колхоз имени Литвинова. Литвиновцы оказались в большом прорыве с уборкой урожая. Краснооктябрьцы решили прийти к ним на выручку. Вот она, настоящая дружба!

В. ЗЕЛЕНОВ.
Шахунский район.

Тимирязевцы не спешат

Осень вступает в свои права. Не за горами заморозки. Между тем уборочные работы в колхозе имени Тимирязева, Тоншаевского района, еще далеко не закончены. На 5 сентября стояло на корню 100 гектаров ржи, 30 га гороха, 8 га льна. С 55 гектаров лен вытерблен, но находится в поле. Лишь в одной Шабуровской бригаде лен с 7 гектаров околотчен. Во всех же остальных — к этой работе еще не приступали. Тревожный факт. Ведь сроки расстила ушли, а здесь еще не разостлано ни одного снопа льна.

— Вся беда в том, что погода подводит и техники мало. — объясняют задержку с уборкой члены правления.

Все это верно. В хозяйстве действительно не хватает техники, особенно комбайнов. Два старых, сильно изношенных комбайна не столько работали, сколько стояли из-за различных поломок. Недаром в течение убороч-

ной страды ими убрано всего-навсего 35 га ржи. И погода, конечно, в этом году не баловала хлеборобов. Но это не единственные причины задержки с уборкой урожая. И в таких условиях была возможность избежать того положения, в котором сейчас оказался колхоз.

Двумя лафетными жатками и пятью косилками колхоз убрал 178 га, а вручную — не больше пяти гектаров. А мог бы убрать значительно больше. Ведь уборка длится почти месяц. Было немало дней, когда эта техника простаивала. Мол, нельзя косить, ночью был дождь, и рожь еще не проветрила.

В условиях длительного ненастья все средства хороши на уборке. Надо было мобилизовать все трудоспособное население на уборку вручную. Почему соседний колхоз имени Кирова успешно справился с уборкой ржи? Потому только, что он предельно использовал все средства — машины и рабочую силу. Здесь вручную убраны сотни гектаров ржи. А выйдите на поля колхоза имени Тимирязева, и вы не обнаружите сейчас ни одного человека, занятого на уборке вручную.

Почему бы, скажем, нельзя было организовать уборку гороха косами? Ведь делали же это в других колхозах и не безуспешно. Однако здесь,

как видно, ждут солнечных дней.

В этом году в хозяйстве заготовлено грубых кормов значительно больше, чем в прошлом. Но это вовсе не значит, что можно успокаиваться и пренебрегать соломой. Между тем из 200 гектаров солома заскородована всего лишь с 77 га. В дожди рабочая сила была свободна, можно было заняться силосованием. Но и этого не было организовано.

Отстал колхоз и с выполнением плана продажи хлеба. На 5 сентября отправлено на ссыльной пункт немногим больше 20 тонн из 140 по плану. Правда, в колхозе один грузовик, но если бы он использовался лучше, то результат был бы иным.

Одна грузовая машина все лето находится на ремонте в мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехники». Бесчисленное количество раз звонили туда из правления колхоза и в каждом случае получали «стандартный» ответ: «Скоро выйдет». Но при таком «усердии» она и к январю не выйдет. Руководителей «Сельхозтехники» видно не очень-то беспокоит судьба урожая.

Время торопит. Урожай надо спасать любой ценой, любыми средствами!

И. СМЕРНОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

9 сентября 1962 г. 3 стр.



О чуткости к людям

ОЧЕНЬ часто, читая газеты, слушая радио, узнаешь, как по-коммунистически чутко и внимательно относятся люди друг к другу.

Особенно много проявляется у нас заботы об удобствах людей, которые находятся в пути. На вокзалах организуется доставка багажа на дом, билетные кассиры выезжают навстречу пассажирам, чтобы они могли без суетни закомпоновать проездные билеты и сделать пересадку на следующий поезд. И много других бытовых вопросов разрешается все лучше, все внимательнее. Да так оно и должно быть!

Не так давно мне довелось сделать кратковременную остановку в городе Свердловске. Выйдя из вокзала, я увидел, что рядом размещается пункт городского справочного бюро. В этот момент у меня возникло желание: попытаться разыскать и навестить своего давнего друга — свердловчанина, с которым служил в Советской

Армии. Но тут же мне показалось, что осуществить это не так-то легко. Ведь никаких сведений, кроме фамилии, имени и отчества, в моем распоряжении не было. А времени с тех пор прошло не мбдо — не мало, а около двух десятков лет. Все же я перед этим не остановился и попросил справку. И к моему великому удивлению через пять минут, а может даже меньше, мне дали точный адрес разыскиваемого товарища. Еще несколько минут и я был уже у него на квартире. Дружеские объятия, беседа о былом оставили неизгладимое впечатление в нашей памяти. Через два часа мы расстались, но сейчас у нас завязалась переписка по почте.

Вот так просто, в городе с миллионным населением, можно найти человека.

А вот другой, но противоположный пример, относящийся к нашему городу Шахунье. Ко мне в гости в июле пообещали приехать родствен-

ники. Мы их ждали и готовились встретить на перроне вокзала, тем более, что они о своем приезде обещали уведомить нас телеграммой. Но все произошло иначе. Гостей пришлось встретить глубокой ночью, да в дождливую погоду... на пороге своей квартиры. Я, как хозяин, так и гости оказались тут ни причем. Телеграмму о выезде с указанием номеров поезда и вагона мои гости дали еще тогда, когда они находились в городе Кирове. Правда, выяснилось позднее, что в телеграмме вкралась небольшая ошибка: номер дома указан несколько ниже.

Выходит, что люди, приехавшие в незнакомый город, могут ночью найти требуемый адресат, а наши местные работники связи этого сделать не могли. Кстати, данная телеграмма поступила в Шахунский телеграф одновременно, но не вручена она мне и по сей день.

Так из-за казенного, бюрократического отношения к порученному делу одного человека было омрачено настроение целой группы людей. А что стоило бы работнику телеграфа обратиться к жителям улицы с просьбой помочь найти адресат и наверняка телеграмма была бы своевременно вручена. В Шахунье соседи знают друг друга не только на одной улице, а и в нескольких кварталах.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Выставка прекрасного

Выставка цветов, выращенных жителями села, открылась недавно в Тоншаевском Доме культуры. Цветами заполнены две большие комнаты.

Нет конца восхищению посетителей благоухающими экспонатами. А их тут сотни. Среди экспонируемых цветов можно видеть георгины и астры, белые левкои и гладиолусы и множество других. Подолгу задерживаются посетители возле огромного букета, составленного из редкостного в наших краях цветка кана.

На выставке организована продажа семян цветов, выпущена стенная газета, посвященная выставке, оборудованы стенды: «Как собрать цветочный букет» и витрина с цветочными семенами, на столах — большой подбор литературы по цветоводству.

Инициатором и главным организатором выставки является местный садовод-любитель П. В. Тыринов.

В. ГОРЯЧЕВ.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

* Алжир: внутривнутриполитический кризис разрешен * Требования английских трудящихся

ИЗ ДАЛЕКОГО Алжира телеграф принес сообщение: внутривнутриполитический кризис, потрясавший несколько дней страну, разрешен. Между Политбюро фронта Национального освобождения (ФНО) и командованием четвертого военного округа достигнуто соглашение. Войска этого округа покинули город Алжир. Политбюро ФНО осуществляет правительственные функции, снова возвратившись в город Алжир.

Причины недавнего напряженного положения в Алжире порождены разногласиями между политическими и некоторыми военными деятелями в вопросе о создании регулярной национальной армии. Во время антиколониальной войны главную ударную силу алжирского народа составляли части национально-освободительной армии и военных округов. Территория Алжира была разделена на шесть военных округов, руководители которых осуществляли как военную, так и гражданскую власть. В соответствии с планами формирования национальной армии Политбюро ФНО приняло недавно решение «Установить пределы для полномочий округов, а также освободить их от политической и административной ответственности, которую они несли до сих пор». Командование четвертого военного округа, части которого размещались в столице страны, городе Алжире, отказалось подчиниться этому решению. Офицеров этого округа поддержало командование третьего военного округа. Между войсками, поддерживаемыми Политбюро ФНО, и войсками, выступившими против него, произошли столкновения, в результате которых имеются убитые и раненые. В связи с обострением обстановки в стране, Политбюро ФНО объявило об отсрочке назначенных на 2 сентября выборов в национальное учредительное собрание «до тех пор, пока в Алжире не будут гарантированы условия подлинного мира».

В эти дни алжирский народ в ходе многочисленных демонстраций и митингов активно требовал быстрого разрешения внутривнутриполитического кризиса и восстановления в стране мира. Алжирская компартия опубликовала заявление, в котором выступила в поддержку Политбюро ФНО в его конфликте с четвертым военным округом. В то же время алжирские коммунисты заявили, что срочным выходом из серьезного положения могли бы быть свободные демократические выборы в национальное учредительное собрание, основанные на принципе пропорционального представительства всех патриотических групп.

В АНГЛИЙСКОМ курортном городе Блэкпуле происходит 94 конгресс бри-

Тульская область. Трудники сельхозартели «Заветы Ильича» Щекинского района добились нового успеха в развитии животноводства. Колхоз сверх задания продал государству большое количество мяса и молока.

На снимке: передовая доярка колхоза «Заветы Ильича» Валентина Лапочкина. Она начинает ежедневно по 17—18 килограммов молока от каждой коровы. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

танских тред-юнионов (БКТ), объединяющих в своих рядах 8,3 миллиона членов профсоюзов Англии. Естественно, что съезд столь представительной организации английских трудящихся не мог не заострить своего внимания на главных вопросах, интересующих рабочий класс Англии. И хотя лидеры БКТ, поддерживающие политику правящих кругов Англии, приложили все силы, чтобы увлечь делегатов конгресса на путь обсуждения второстепенных вопросов (председатель БКТ Э. Годвин половину своего доклада посвятил вопросу образования и умшенно обшла вопросы классовой борьбы трудящихся), это им не удалось сделать. Ведь делегаты конгресса БКТ представляли те многочисленные профсоюзы, которые за месяц до открытия конгресса приняли ряд резолюций, выражающих интересы всех английских трудящихся. Эти резолюции являются своего рода наказом делегатам конгресса БКТ. Трудящиеся Англии, равно как и все люди труда других капиталистических стран, требуют проведения политики мира и ослабления международной напряженности. Так, профсоюз рабочих табачной промышленности в своей резолюции призывает к мирному урегулированию в Германии и принятию предложений Н. С. Хрущева о проведении переговоров по этому вопросу. Резолюции профсоюзов пожарников и почтово-телеграфных служащих требуют, чтобы Англия отказалась от ядерных испытаний и ликвидировала на своей территории иностранные военные базы. Большое внимание в резолюциях многих профсоюзов уделено требованию улучшения условий и оплаты труда рабочих и служащих. Профсоюзы котельщиков, пожарников, транспортников рабочих, электриков потребовали отменить все ограничения прав профсоюзов, добиваться повышения зарплат и улучшения условий труда. Известно, что в Англии за последние восемь месяцев стоимость жизни возросла на шесть процентов, а зарплата рабочих увеличилась только на два процента, прибыли же капиталистов возросли на 14 процентов.

Проводимый правительством курс на вступление Англии в «общий рынок» (в чем заинтересованы крупные объединения капиталистов) грозит лишить трудящихся новые лишения в виде снижения зарплат и повышения налогов, и в этом отдают себе отчет английские трудящиеся. 9 из 10 предсезонных резолюций, принятых профсоюзами по вопросу о вступлении Англии в «общий рынок», выражают протест против планируемого включения Англии в эту замкнутую политико-экономическую группировку западно-европейских капиталистов. И нет сомнения, что эти вопросы, вопреки стараниям правых-бористских лидеров, найдут отражение в работе конгресса БКТ.

Д. КАСАТКИН.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с двором. Обращаться: деревня Алеханово, Макаровского сельсовета, к Смирнову Михаилу Ивановичу.

Концерт в колхозе

Охотно идут в свой клуб труженики сельхозартели «Многоречье», Тоншаевского района. Демонстрация любого кинофильма проходит здесь всегда в переполненном зрительном зале. Многолюдно бывает и тогда, когда на подмостках колхозного клуба выступает коллектив художественной самодеятельности.

Очередное выступление сельских самодеятельных артистов состоялось 29 августа. День был дождливый, поэтому в клуб пришло много взрослых. Перед началом концерта вниманию присутствующих была предложена лекция на тему: «Как подготовить детей к школе?», с которой выступила учительница начальной школы А. Т. Кислицына. Живо и увлекательно рассказ сельской учительницы вызвал многочисленные вопросы присутствующих в зале родителей.

С меньшим успехом проходил каждый номер концертной программы. Замечательно прозвучал вступительный фельетон «Добрый вечер» в исполнении студентки Борской культпросветшколы Гали Вшивцевой. В нем бичуются люди с пережитками прошлого, тот мусор, который еще

путается под ногами современности. В заключение фельетона исполнительница напоминает зрителям:

— Коммунизм, Будущее! А достоин ли ты войти в такой светлый дом, не потащив за собой этот мусор?

Общий смех зрителей был, когда шла пьеса «Зуб», интермедии: «Будем знакомы», «А что у вас?», «Металлический заместитель» и сценка «Примерный муж», исполненные начальником почты Шури Трушковой, бухгалтером колхоза Галей Кальсиной, продавцом Ниной Втюриной и учительницей А. Т. Кислицыной.

С большим вниманием слушали зрители чтение басен, сатирической смеси, а также песни в исполнении выпускника военного училища Георгия Демина и других участников коллектива художественной самодеятельности. Задушевно и мелодично аккомпанировала им на баяне Галя Вшивцева.

После концерта колхозники просмотрели художественный фильм «Моряк сходит на берег», а в заключение веселья состоялась массовые танцы.

Н. ГОЛИГОРОВА, заведующая клубом.

Коллективная копилка

В феврале прошлого года на собрании уполномоченных членов колхоза «Россия» была организована касса общественной взаимопомощи. На том же собрании было избрано правление кассы из 7 человек, утверждены положение и устав кассы. Колхозная касса взаимопомощи располагает следующими средствами: каждый член кассы вносит 50 копеек как вступительный взнос и ежемесячно платит членский взнос в размере 1 процента от суммы заработка. Правление колхоза отчисляет в фонд кассы два процента от денежного дохода на основании Устава сельхозартели. Согласно положению и уставу кассы взаимопомощи, средства кассы используются на следующие цели: на пенсионное обеспечение престарелых членов колхоза, по инвалидности и трудовому увечью, на выплату пособий по случаю потери кормильца, по временной нетрудоспособности, пособия роженицам в время отпуска, единовременное пособие

деобилизованным воинам, которые остаются работать в колхозе, на выдачу безвозвратных ссуд хозяйствам, которые понесли ущерб от стихийных бедствий (пожара, наводнения и пр.), на выдачу возвратных ссуд на индивидуальное строительство жилых домов, на покупку коров и ценных домашних вещей.

Пенсию по старости получают мужчины в возрасте 60 лет и старше, проработавшие в колхозе не менее 25 лет, и женщины по достижении ими 55 лет, проработавшие на колхозной работе не менее 20 лет.

Членами кассы взаимопомощи состоят 598 человек. Колхозники очень довольны работой кассы, они знают, что в каждом трудном случае здесь можно всегда получить необходимую помощь.

П. ИВАНОВ, председатель правления кассы взаимопомощи. Кильменский район, Кировской области.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)